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ВСТУП 

 

 Актуальність. Лісове господарство  являється вагомим та 

конструктивним наповненням сучасного господарського простору України, 

оскільки здійснює активний вплив на структуру та організацію різних рівнів 

економічного розвитку (глобального, національного, регіонального, 

локального). Багаторівневе просторове значення лісоресурсного потенціалу 

з точки зору економічного, екологічного та соціального концептів його 

реалізації обумовлюють необхідність постійного поглиблення досліджень 

щодо оцінки можливості підвищення ефективності його використання. 

Покращення ситуації, що склалась у лісовому секторі господарства, 

потребує особливої уваги до ґрунтовних наукових розробок щодо 

використання лісоресурсного потенціалу, дослідження сукупності факторів, 

які визначають особливості відтворення і використання лісових ресурсів на 

засадах переходу лісового сектора економіки на ринкові умови 

господарювання, де поєднувались би в єдине ціле інтереси лісових 

підприємств, навколишнього природного середовища і суспільства в 

цілому. Важливим на сьогодні є створення ефективного еколого-

економічного механізму раціонального використання і відтворення 

лісоресурсного потенціалу в контексті забезпечення сталого розвитку. 

Мета роботи: провести оцінку лісокористування Романівського 

лісгоспу АПК Житомирської області для подальшого аналізу, раціонального 

використання та оптимізації. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити низку завдань: 

1. Дати характеристику території дослідження та обґрунтувати вибір 

критеріїв, за яким буде здійснюватися оцінка території та його компонентів; 

2. провести оцінку еколого-стабілізуючого значення лісів території 

дослідження на основі показників лісового фонду; 

3. дослідити теоретичні засади еколого-економічної оцінки; 
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4. проаналізувати шляхи оптимізації та нарощування лісоресурсного 

потенціалу регіону в контексті сталого розвитку. 

 

Об’єкт дослідження – діяльність лісогосподарського комплексу в 

умовах незбалансованої цінової політики і зниження екосистемних функцій 

лісів. 

Предмет дослідження – обсяги використання лісових ресурсів і 

лісонасадження, динаміка, тренди і прогноз показників співвідношення площ 

лісовкритих земель, вирубаних, насаджених і відновлених природним 

шляхом. 

Наукова новизна. Полягає в обґрунтуванні сучасних теоретичних і 

методологічних підходів оцінки екологічного та економічного значення 

лісових ресурсів для біосфери і господарської діяльності людини; розроблення 

практичних заходів удосконалення системи лісокористування. 

Практичне значення отриманих результатів. Запропоновані 

методичні підходи з комплексної оцінки лісоресурсного потенціалу території; 

обґрунтовано поняття оптимального лісоресурсного потенціалу у 

взаємозв’язку з особливостями формування оптимальної лісистості території; 

окреслені пріоритетні напрями більш ефективного використання, охорони і 

розширеного відтворення лісоресурсного потенціалу в сучасних умовах 

лісогосподарської діяльності.  Даний матеріал може бути використаний як 

основа для комплексної оцінки лісоресурсного потенціалу інших територій, а 

також для написання курсових, бакалаврських і магістерських робіт. 

Апробація. Основні положення і результати досліджень обговорені й 

одержали схвалення на науковій конференції студентів та магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка за 

підсумками науково-дослідної роботи у 2018-2019 навчальному році. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається з переліку 

умовних скорочень, вступу, 4 розділів, висновків, списку використаних 
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джерел. Обсяг роботи становить 64 сторінки. Список використаних джерел 

містить 55 позицій. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Принципи використання лісових ресурсів налаштовані на 

удосконалення системи лісокористування з метою збалансованого їх 

використання, відновлення кількості, підтримання стійкої рівноваги 

природних систем і біосфери вцілому. Методика оцінки даного ресурсу 

дозволяє проаналізувати та стабілізувати особливості організації ведення 

лісового господарства, регулювати оптимальні показники використання 

лісових ресурсів. Найоптимальніший варіант заліснення території становить 

25 %, середній – 15-20 %, незначний – 10 %. За таких умов екосистемні функції 

створять сприятливі умови для збереження та відновлення даного лісового 

комплексу. 

2. За проаналізований період спостерігається незначне, малопомітне 

збільшення площ лісовкритих земель і незначне коливання загальної кількості. 

Статистика показує, що дані показники коливаються від 42964 га у 2014 р. до 

45546 га у 2017 р., тобто за великим рахунком за останні 7 років приріст 

становить 3000 га. В той же час спостерігається помітне зростання обсягів 

вирубки лісу при незмінних показниках природного відновлення. Також 

можна вважати мізерним збільшення частки відновлення лісових насаджень, 

особливо в порівнянні з обсягами вирубки.  

3. В цілому запропоновані заходи дозволять підвищити продуктивність 

лісів, поліпшити їх корисні властивості, задовільнити потреби суспільства в 

лісових ресурсах, а також здійснити охорону та захист лісів відповідно до 

чинного законодавства. Важливе значення надається застосуванню 

раціональних, перевірених практикою схем змішування деревних порід. Так, 

необхідно застосовувати такі схеми змішування і розміщування, які б сприяли 

утворенню головною породою деревостану повноти не менше 0,8-0,9. Для 

підвищеня продуктивності і якості лісів, у лісовому господарстві 

рекомендується передбачити проведення комплексу заходів з поліпшення 
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породного складу деревостанів, лісонасіннєвої і лісорозсадницької справи, 

здійснення заходів, що впливають на покращення умов росту лісонасаджень, 

а також раціональне використання всіх земель державного лісового фонду. 

4. Основне завдання при лісовідновлюваних роботах полягає у тому, 

щоб створювати такі змішані лісонасадження, в яких після зімкнення дерев 

кронами, утворювалося б лісове середовище. Як домішку, доцільно вводити 

такі чагарникові грунтополіпшувачі як плодово-ягідні, горіхоплідні, техно-

цінні й медоносні породи на території Романівського лісгоспу.  
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